

单板滑雪女子大跳台

加塞尔逆转夺冠



奥地利选手安娜·加塞尔在比赛中

反脚外转两周偏轴转体 1260，奥地利选手安娜·加塞尔用全场最高难度的一跳，在最后时刻实现逆转，以 185.50 分的总成绩夺得北京冬奥会女子单板滑雪大跳台冠军。作为中国首位登上冬奥会该项目决赛赛场的运动员，19岁的小将荣格位列第五，创造历史。

四年前的平昌冬奥会，单板滑雪大跳台首次成为冬奥会正式比赛项目，但中国选手当时并未获得参赛资格。

根据单板滑雪大跳台比赛规则，选手各完成三次跳跃，总成绩为不同方向的两跳最高分的和值。首轮比赛，包括荣格在内的多名选手出现失误，场内气氛略显沉闷。新西兰选手佐伊·萨多夫斯基·辛诺特的出场打破了这种沉闷。

赛道出发点设有一个带扶手的台子，选手可借此增加下滑速度，帮助自己

更好腾空。辛诺特却没有登上去，而是选择从雪道直接出发，完成了一个干净利落的外转两周偏轴转体 1080，动作舒展落地稳健，以 93.25 分暂居第一。完成了同样动作的加塞尔得到 90.00 分排在第二。

第二跳，加塞尔和辛诺特都完成了另一个方向的转体 1080，仅在抓板动作上有细微差别，但加塞尔的空中姿态和动作完成度更好，得分更高。前两跳后，辛诺特总成绩 177.00 分排在第一位，加塞尔总成绩 176.75 分紧随其后。首轮排在第五位的日本选手村濑心穂第二跳发挥出色，得到 91.50 分的该轮最高分，最终她以 171.50 分得到铜牌。

最后一轮，加塞尔率先成功做出转体 1260 动作，获得全场最高的 95.50 分，将总成绩提高到 185.50 分。在她出发时，辛诺特在出发点敲打自己的雪板为

她加油。最后出场的辛诺特选择挑战同样难度，遗憾的是她在落地时重心不稳倒地，最终以 177.00 分摘得银牌。

逆转夺冠后，加塞尔已经连续获得两届冬奥会该项目金牌，她在赛后说：“我没有想过求稳，我只想尽全力尝试。比赛的水平很高，所有的女选手都滑得很好，我只想把我的技巧展示出来，很惊喜我能再次站在领奖台的最高处。”

14 日资格赛后，小将荣格表示自己要在决赛中“放开了玩”。心态轻松的她没受首跳失误的影响，第二跳做出两周偏轴转体 1080 的高难度动作，拿到该轮成绩第四位的 85.75 分。稳稳完成第三跳后，她以总成绩 160.00 分获得第五名。

荣格赛后说：“我就想让全世界看到中国运动员也有实力和水平，能够做出来很高难度的动作。”

高山滑雪女子滑降

苏特力压卫冕冠军摘金



她们曾一度领跑前三名，尤其是伤愈复出的戈吉亚，一亮相就以 1 分 32 秒 03 刷新榜首位置。这位卫冕冠军 1 月 23 日在高山滑雪世界杯科尔蒂纳丹佩佐分站赛中摔倒，左膝韧带受伤，腓骨轻微骨裂，因此错过了北京冬奥会女子大回转和超级大回

转比赛。

完成滑降比赛的戈吉亚掩面长啸，并热情亲吻了身旁的摄像机镜头，但她没想到随后出场的苏特很快就以 1 分 31 秒 87 的成绩超越了她。“过去 20 多天我努力控制自己，尽快恢复状态，今天能站在这里参加比赛很不容易，获得一块奖牌我非常自豪。”戈吉亚说。

27 岁的苏特以速度项目见长，她是 2021 年世锦赛女子滑降冠军、女子大回转亚军。“我不敢相信我夺得了冠军，感觉大风一直在和我作对，比赛很艰难，取得这样的成绩我非常高兴。”苏特说。

捷克选手埃丝特·莱德茨卡未能续写在同一届冬奥会中跨项夺冠的历史。在平昌冬奥会，莱德茨卡在高山滑雪和单板滑雪中均夺冠，成为首位在一届冬奥会中两个分项都收获金牌的选手。本届冬奥会她成功卫冕单板滑雪平行大回转，但高山滑雪超级大回转卫冕失败，在滑降比赛中也出现较大失误，未能创造奇迹。

冬季两项男子接力

挪威队再获一金

15 日，北京冬奥会冬季两项男子 4 × 7.5 公里接力在国家冬季两项中心举行，挪威队再获一金，这是本届冬奥会挪威队冬季两项比赛中获得的第五枚金牌。

仿佛过去重现，混合接力的一幕再次出现在男子接力中。混合接力中，几乎全程领先的俄罗斯奥委会队在最后几十米滑行中被挪威和法国超越，而在 15 日的男子接力比赛中，俄罗斯奥委会队却在自己优势环节射击中被超越，他们再次落后于挪威和法国，再获一枚铜牌。

上届亚军挪威队从出发开始一直处于落后，最多时落后第一名一分多钟。但第三棒约·鲍伊出色发挥帮助挪威队追回差距，以第三名的成绩完成交接棒。挪威队第四棒韦特勒·肖斯塔·克里斯蒂安森通过两轮快速零失误的射击，将排名升至首位，率先冲线，以 1 小时 19 分 50 秒 2 的成绩再夺一金。至此，本届冬奥会冬季两项共进行的 8 个小项中，挪威队已拿下 5 金。

法国队以落后挪威队 27 秒 4 的成绩位居第二，实现了冬奥会冬季两项男子接力的突破，之前法国队最好成绩是 1994 年、2002 年和 2006 年的铜牌。

本场比赛，俄罗斯奥委会队几乎全程领先，进入第四棒，他们仍以近 1 分钟的巨大优势领先。如果一直没有较大错误，俄罗斯将首夺本届冬奥会冬季两项金牌，但最后一轮站姿射击中，爱德华·拉特波夫出现巨大失误，在使用 3 发备用弹后，仍有 2 发脱靶，将优势拱手让出。

速度滑冰团体追逐

挪威加拿大分获男女团体冠军



北京冬奥会速度滑冰 15 日进行了男子、女子团体追逐比赛，挪威队和加拿大队分获冠军。

女子团体追逐决赛中，世界纪录保持者日本队是夺冠的热门。她们派出了高木美帆、高木菜那和佐藤绫乃，决赛中她们的对手是加拿大队。前 2 圈日本队保持领先，随后加拿大队不断追赶，逐渐缩小差距。然而，在最后一个弯道处日本队发生意外，高木菜那突然摔倒，最终她们以 3 分 04 秒 47 通过终点线，获得银牌。高木美帆继女子 1500 米、女子 500 米后，收获了本届冬奥会的第三枚银牌，再次无缘最高领奖台。

加拿大队以 2 分 53 秒 44 的成绩打破了日本队在四分之一决赛中创造的奥运纪录并夺冠，荷兰队获得第三名。

在男子团体追逐决赛中，刚刚创造奥运纪录的俄奥委会队稍显乏力，全程落后挪威队，并且差距不断被拉大，最终挪威队以 3 分 38 秒 08 的成绩获得冠军。俄奥委会队和美国队分列二、三位。在半决赛中，俄奥委会队滑出了 3 分 36 秒 62 的成绩，打破了由挪威队保持的 3 分 37 秒 08 的奥运纪录。

在当日进行的排位赛中，由韩梅、李奇时、阿合娜尔·阿达克组成的中国队以 2 分 58 秒 34 获得第五名。在男子团体追逐比赛中，中国队出场的三位队员分别是王浩田、廉子文和徐富，最终他们以 3 分 53 秒 58 的成绩获得第八名。

本文图据新华社